

На встречу знаменательному юбилею

Вчера, 11 августа, в Киеве под председательством академика АН УССР Н. П. Бажана состоялось заседание Правительственного республиканского комитета по подготовке и проведению 150-летия со дня рождения славного сына украинского народа, гениального поэта, революционера-демократа Тараса Григорьевича Шевченко.

На заседании обсуждены и утверждены мероприятия, которыми будет отмечено в республике это знаменательное событие в культурной жизни украинского народа. Как подготовительный этап в праздновании 150-летия со дня рождения великого Кобзаря, будет широко отмечаться 100-летие со дня смерти Т. Г. Шевченко, исполняющееся в 1961 году.

В марте будущего года в Киеве состоится торжественное заседание Правительственного республиканского комитета совместно с Академией наук УССР, творческими союзами писателей, художников, композиторов. В заседании примут также участие представители академий наук и творческих союзов СССР и союзных республик. Торжественные собрания общественности, посвященные памяти Т. Г. Шевченко, будут проведены во всех областях Украины.

В местах, связанных с жизнью выдающегося деятеля украинской культуры, решено установить мемориальные доски, организовать на общественных началах комнаты-музеи и музейные уголки. Новыми экспонатами пополнятся Государ-

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМ РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОМИТЕТЕ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ЮБИЛЕЯ Т. Г. ШЕВЧЕНКО

ственный музей и Дом-музей Т. Г. Шевченко в Киеве, музеи в Каневе и в селе Шевченково Черкасской области.

За последнее время на Украине немало сделано по изучению творческого наследия Т. Г. Шевченко, изданию его произведений, а также произведений о нем. К 100-летию со дня смерти писателя намечается издать десятки новых научных исследований, документальных и литературно-художественных трудов о жизни и деятельности Т. Г. Шевченко. В частности будут изданы 7-й и 8-й томы полного собрания сочинений писателя, монографии и сборники «Легенды жизни и творчества Т. Г. Шевченко», «Поэтическое творчество Шевченко после ссылки», «Научное описание рукописей Шевченко», «Т. Г. Шевченко и изобразительное искусство», «Художественное наследие Т. Г. Шевченко» и многие другие. В честь юбилея большими тиражами выйдут из печати цветной портрет Тараса Шевченко, выставка для библиотек и клубов «Жизнь и творчество Т. Г. Шевченко», а также художественные и фотоальбомы, музикальные издания и т. д.

Широко и торжественно будут отмечать знаменательный юбилей трудящиеся городов и сел республики. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах со-

стоятся лекции и доклады о жизни и творчестве Т. Г. Шевченко. В клубах, домах культуры, библиотеках откроются выставки, состоятся тематические вечера, читательские конференции, встречи с писателями, концерты художественной самодеятельности.

Большую подготовительную работу к юбилею проведут творческие союзы. Художники республики подготовят тематическую выставку, посвященную великому писателю. Вместе с работниками музеев они создадут передвижные выставки из репродукций произведений Т. Г. Шевченко и своих картин. Эти выставки будут экспонироваться на заводах, в колхозах, где работники искусств выступят с докладами о творчестве Шевченко-художника. Над новыми произведениями, посвященными великому Кобзарю, сейчас работают писатели и композиторы Украины.

Театры республики покажут трудающимся спектакли по произведениям Т. Г. Шевченко. Киевский академический театр имени Ивана Франко, Харьковский академический театр имени Т. Шевченко, Львовский театр имени М. Заньковецкой и ряд областных театров возобновят постановку пьесы «Назар Стодоля». В оперных театрах будут поставлены спектакли «Лиляя», «Гайдамаки», «Наймичка», «Катерина», «Сотник». В реперту-

ар театров будут включены пьесы украинских советских драматургов о Т. Г. Шевченко. В ряде оперных театров намечено осуществить постановку новой оперы К. Данькевича «Назар Стодоля». Специальный репертуар к юбилею подготовят филармонии и художественные коллективы.

В дни, когда будет отмечаться юбилейная дата, в кинотеатрах республики будет организован широкий показ художественных и научно-популярных фильмов о великом сыне украинского народа. Перед началом сеансов в фойе кинотеатров будут устраиваться лекции и беседы, посвященные жизни и деятельности революционера-демократа Т. Г. Шевченко.

На заседании с сообщениями о ходе подготовки к знаменательному юбилею выступили директор издательства Академии наук УССР И. Е. Родаченко, член-корреспондент Академии наук УССР Е. П. Кирилюк, министр культуры УССР Р. В. Бабийчук, начальник Главполиграфиздата В. Г. Белозуб, писатель Л. Д. Дмитерко, секретарь Черкасского обкома партии М. Е. Малущенко, председатель президиума Украинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами К. З. Литвин.

На заседании выступили заместитель Председателя Совета Министров УССР М. С. Гречуха и секретарь ЦК КП Украины А. Д. Скаба.

(РАТАУ).

Правда Украины
г. Киев

12 Авг 1960